



ПОГИБ В БОЮ

«Финансово-экономический курс а-ля Силуанов — это курс поражения»

28 мая, предваряя пленарное заседание Госдумы, перед журналистами выступил Председатель ЦК КПРФ, Руководитель фракции КПРФ в Госдуме Г. А. ЗЮГАНОВ. Он, в частности, сказал:

— Вопрос сегодня стоит ребром: или социализм, или олигархический капитализм, фашизм и война.

НАТО и англосаксы ведут против России войну на уничтожение. Не все в руководящем эшелоне России осознали, что нельзя победить этого монстра, если и дальше топтаться по финансово-экономической колее, которую протаптывали ельцины, гай-

дары, чубайсы и вся эта омерзительная команда. Чтобы победить в этой войне, мы должны с вами определиться, что же такое фашизм, что такое либеральный капитализм и что такое современная мировая олигархия.

Мы голосовали против финансово-экономического курса а-ля Силуанов. Этот курс в никуда. Этот курс поражения.

Я полагал, что члены нового Правительства к нам придут и заявят, что надо все-таки аккумулировать все средства для победы. Но они так не сказали. Новое Правительство по-прежнему правое, а чтобы победить, надо развернуть корабль лево-руля.

Пока в новом правительстве

сидит партия олигархата во главе с Силуановым-Решетниковым, никаких финансов в должной мере не будет. Ни большим детям, ни солдатам, ни военно-промышленному комплексу, ни науке. Без развития производства и продовольственной базы мы не можем победить.

Без левого поворота и взаимодействия с государственно-патриотическими силами невозможно побеждать.

На достижение Победы отдано 29% бюджета. Президент в своем послании поднял актуальную тему патриотического воспитания населения, призвал нас к объединению. Соглашусь с ним. Давайте спланироваться и объединяться. Мы — за!

Но только как можно объединиться вокруг налоговой политики, при которой взрастили дополнительно 125 новых миллиардеров? Причем десять миллиардеров уже сбежали за границу и утащили из страны 300 миллиардов долларов. Это происходит в условиях войны!

Сейчас не выговаривают имя Сталина, а на пьедестал протаскивают философа Ильина. Ильин — это не та историческая фигура, вокруг которой возмож-

но объединиться. Ильин поддержал приход к власти Муссолини и Гитлера. Если собираетесь объединять население, тогда лучше возьмите за основу уникальный опыт Ленина и Сталина.

Ленин пришел в распавшуюся страну, собрал ее воедино, сформировал почти пятимиллионную армию, расколотил Антанту и установил советскую власть мирного типа. В 1931 году Сталин обратился ко всей стране: или мы за 10 лет построим 9000 заводов, или нас сомнут. И построили, и победили.

Вы сейчас хотите победить? Я очень хочу, потому что я не вижу будущего у страны без победы на украинском фронте.

Нацию можно сплотить на идеях гуманизма, справедливости, а не на идее наживы. Сплочение возможно на идеях коллективизма, а не на идеях индивидуализма. Сплочение возможно на идеях русской и российской государственности.

А если действовать «врастопырку», то нам никогда не победить!

О задачах КПРФ по сплочению антифашистских сил в борьбе с империализмом, реакцией и военной угрозой

«...Перекрасившиеся либералы-западники никогда не простят нам, что именно КПРФ занимала последовательно патриотическую позицию»

Доклад
Председателя
ЦК КПРФ
Г. А. ЗЮГАНОВА
на Пленуме
Центрального
Комитета партии.

Давно замечено, что в периоды событий всемирно-исторической важности время словно ускоряет свой ход. Мир быстро меняется. Для обывателя это время анархии и хаоса. Он всегда хочет скорее вернуться в привычную колею и часто не понимает: прошлое не повторится.

В неразберихе 1917 года, когда рухнула трёхсотлетняя монархия Романовых, только большевики во главе с Лениным в полной мере «нащупали нерв» момента. Именно большевики, глубоко понимая нужды и чаяния народного большинства, пришли к победе.

Человечество и сегодня стоит на пороге кардинальных изменений.

Империалистический кризис и угрозы для человечества

Карл Маркс и Фридрих Энгельс, обнажая алчное нутро капитализма, открыли, что противоречия, лежащие в основе этой формации, неизбежно приводят к кризисам. В. И. Ленин установил, что империализм является высшей и последней стадией буржуазной эпохи. Но основатель большевизма предостерегал от иллюзий. Ленин предупреждал, что капитал будет цепляться за власть даже ценой миллионов жертв и кровавых войн.

На данном этапе временная стабилизация капитализма уже в прошлом. Разрушение Советского Союза и системы стран социализма дало передышку глобальной олигархии.

Орловский областной Совет народных депутатов, признавая выдающиеся заслуги перед Орловской областью и поддерживая многочисленные ходатайства общественных организаций и трудовых коллективов, присвоил лидеру КПРФ и народно-патриотических сил Геннадию Андреевичу ЗЮГАНОВУ высокое звание «Почётный гражданин Орловской области».

Своих не бросаем!

Орловская гуманитарная миссия продолжается — в район Кременной доставлена посылка для минометной батареи танкового полка. Гуманитарный конвой формировали жители, предприниматели и органы власти Орловского муниципального округа.

Глава округа Роман Анатольевич Жуков лично доставил посылку в зону специальной военной операции. В груз вошли детектор FPV дронов «Амулет», электроника (ноутбук, принтер и АКБ), материалы для обустройства позиций (утеплитель, подложка, пленка, пиломатериалы — доски и брус), запасные части на КАМАЗ и джипы (колеса и тент, клиновые ремни), инструменты (бензопилы с комплектующими, монтировки), крепеж (гвозди разных видов, строительные скобы, саморезы), плитки для газовых баллонов, одежда, предметы личной гигиены, 200-литровые железные бочки и куб для воды, питьевая вода и продукты питания.

Искренне благодарю патристический актив Орловского муниципального округа и лично Романа Анатольевича Жукова. Что особенно важно для нас, посылку получили мобилизованные орловцы, воюющие в составе минометной батареи.

Потребности армии велики — воины идут вперед, освобождая братский Донбасс. Для обе-



спечения этих потребностей участие муниципалитетов в гуманитарной миссии будет только увеличиваться. Мы постоянно видим варварские террористические атаки на нашу страну, нашу Орловщину. В руках героев, воинов армии России сегодня — будущее страны, ее независимость, свобода и безопасность. Будем и дальше несмотря ни на что делать для фронта все, что в наших силах — сегодня нет ничего важнее!

ТГ Губернатор Клычков.

* * *

Митрополит Орловский и Болховский Тихон освятил УАЗ, приобретенный прихожанами Свято-Троицкий храма города Орла, после чего автомобиль был передан ульяновской 104-й

гвардейской десантно-штурмовой ордена Кутузова дивизии для выполнения боевых задач.

По информации Орловской митрополии.



Меры поддержки участников и ветеранов специальной военной операции, а также членов их семей теперь собраны в новом разделе на Госуслугах

В данном разделе теперь можно узнать следующую информацию:

- Какие льготы положены участникам СВО, ветеранам СВО и членам их семей в различных жизненных ситуациях, как их оформить.

- Как получить помощь с обучением и трудоустройством.

- Как получить бесплатные лекарства, пройти реабилитацию, получить психологическую и паллиативную помощь.

- Как оформить технические средства реабилитации (ТСР).

- Где получить удостоверение члена семьи погибшего ветерана боевых действий, какие документы нужны при этом.

- Другие меры поддержки.

- Адреса филиалов фонда «Защитники Отечества».

О мерах поддержки для жителей Орловской области можно узнать, перейдя по ссылке:



Также на портале государственных услуг можно ознакомиться с подробной информацией о заключении с Министерством обороны контракта на прохождение военной службы.

Поддержим наших защитников!

Реквизиты для перевода:

Организация: ОРЛОВСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ОБЩЕРОССИЙСКОГО ОБЩЕСТВЕННОГО БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО ФОНДА «РОССИЙСКИЙ ДЕТСКИЙ ФОНД»

ИНН: 5751022350

КПП: 575301001

ОГРН/ОГРНИП:

1025700007970

Счёт:

40703810647000000407

БИК: 045402601

Наименование Банка:

ОРЛОВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

№ 8595 ПАО СБЕРБАНК

К/С: 30101810300000000601



Под красным знаменем Победы

В Орловском горкоме КПРФ прошла встреча с участником специальной военной операции, добровольцем Дмитрием.

Орловец с позывным «Граф» на фронте с октября 2023 года — на Запорожском направлении в штурмовой группе. В мае Дмитрий прибыл в отпуск после операций и лечения в московском госпитале.

Воин рассказал о боевых действиях, ответил на множество вопросов и заверил, что победа обязательно будет за Россией. Дмитрий отметил, что выполнять боевые задачи ему помогает опыт, полученный в «Бригаде Катукова», особенно в части оказания экстренной медицинской помощи, управления БПЛА и умения слажено работать в команде.

«Ребята воюют под красным знаменем Победы!», — сказал коммунист-участник СВО.

Участники встречи пожелали Дмитрию и его сослуживцам здоровья, сил, боевых успехов, скорейшего возвращения домой с победой и вручили прибор ночного видения, жизненно необходимый на фронте.



**МЫ ТАМ,
ГДЕ НУЖНЫ**
службапоконтракту.рф



☎ **117, 8 (4862) 54-03-86**

📍 г. Орёл, ул. Октябрьская, д. 30



Фасад дома, где жил Михаил Карнюшкин, выкрашен в цвета российского флага.

Стоит такой триколор, да еще с гигантским гербом в окружении шумящих деревьев, полей. Вокруг — ни души.

Правда, 27 мая кавалькада автомашин, на которых приехали желающие проститься с этим человеком, с трудом умещалась на обочине сельской дороги. Людей было очень много.

Чем замечателен Михаил Михайлович Карнюшкин, в 50 лет заключивший контракт с Минобороны, в феврале ушедший служить и в начале мая погибший в бою?

Героизмом, подлинным, чистым патриотизмом, в основе которого всегда была и остается жертвенность? Конечно.

Но еще выступавшие у гроба нашего земляка вспоминали его доброту, отзывчивость, то есть деятельную помощь ближ-

ПОГИБ В БОЮ

нему, любому обратившемуся. Обратилась страна — и пятидесятилетний человек, который пахал землю, пошел на войну. У него даже поперечены ворот во дворе расцвечены так, что получились гигантские Зетки, тоже трехцветные, как флаг. При этом погибший — коммунист, член КПРФ.

— Девятнадцать было орловских коммунистов на фронте, говорил, прощаясь с погибшим, первый секретарь Орловского обкома КПРФ В. Н. Иконников. И после паузы (говорил на похоронах трудно)... Теперь их осталось восемнадцать.

Одноклассница Михаила

Карнюшкина произнесла фразу, которую просто так, для проформы, потому что так принято, все не произнесут даже на кладбище.

— Такие люди, как Михаил, — сказала она, — должны быть в раю.

Наш земляк не жил на показ. Его дом на границе Кромского и Дмитровского районов без проводника не отыскать.

Красиво вокруг. Команда автоматчиков для воинского салюта прибыла на кладбище с опозданием, когда уже вырос могильный холм. Произошла какая-то нестыковка.

Может, опоздание было и к



лучшему. Троекратный залп холостыми оглушил. Но эти звуки рассеялись, и по прежнему глаз было не оторвать от огромных берез — качающихся, шелестя-

щих листвой, от всего этого прекрасного мира, в котором жил и за который умер Михаил Карнюшкин.

Сергей ЗАРУДНЕВ.



25 мая Болховское местное отделение КПРФ при поддержке Орловского обкома КПРФ провело детский шахматный турнир.

С приветственным словом к юным шахматистам обратилась первый секретарь Болховского райкома КПРФ Е. А. Романова и директор шахматно-шашечного клуба «Болховские зори» В. В. Филонов. Соревнования проходили в двух возрастных группах.

В старшей возрастной группе (10—14 лет) первое место занял Михаил Майоров, второе — Степан Соловых, третье — Юрий Пашков. В младшей возрастной

группе (дети 6—9 лет) первое место заняла Дарья Венедиктова, второе — Александр Бобков, третье — Мария Жарких. Все дети получили грамоты и призы, а девочки еще и специальные подарки от общественной организации ВЖС — «Надежда России».

* * *

25 мая в с. Однолуки состоялся турнир по мини-футболу, посвященный памяти активиста физкультурно-спортивного дви-

жения Владимира Перельгина. В турнире приняли участие 3 команды: «КПРФ — Черногрязка», «Однолуки» и «Фатнево». При жизни В. Перельгина эти команды каждый выходной проводили футбольные матчи.

В первой игре наша «КПРФ — Черногрязка» одержала победу над командой «Фатнево» 3:0. В следующем матче играли с хозяевами турнира. Игра завершилась со счетом 0:0. В серии послематчевых пенальти наши футболисты, к сожалению, уступили 3:4. Итог — 2 место.

Болховский РК КПРФ.

В добрый путь, выпускники!

24 мая в школах нашей страны для миллионов выпускников прозвенел последний школьный звонок. Ещё совсем недавно эти девчонки и мальчишки с замиранием сердца стояли на торжественной линейке в ожидании первого школьного звонка, дающего право войти в волшебную страну, полную открытий, страну с коротким названием Школа. В ней дети получали новые знания, открывали тайны мироздания, изучали законы физики и теоремы, учились дружбе, общению со взрослыми и ровесниками. Здесь ребята определили свой жизненный путь, научились понимать, что такое хорошо, а что такое плохо. И вот для них звучит их прощальный школьный звонок, открывающий двери во взрослую жизнь.

В Станово-Колодезской школе Орловского муниципального округа состоялась торжественная линейка, посвященная окончанию учебного года, на которую пришли представители администрации, депутаты областного и окружного Советов, учителя, родители, жители села. Первоклассники выступили с поздравлениями, заверив, что продолжат эстафету добрых дел, приняв от выпускников.

В выступлении директора

школы отмечались спортивные, трудовые и творческие успехи выпускников, за активное участие в жизни школы ребята были награждены Почетными грамотами и медалями.

За активное участие в смотрах художественной самодеятельности и творческих конкурсах выпускникам были вручены грамоты управления культуры. От депутатов выпускникам вручили грамоты и памятные подарки, учителя приготовили для своих повзрослевших учеников выступление-пожелание. Выпускники школы поблагодарили учителей, родителей, работников школы за их труд.

...А затем зазвучала музыка. Девушки в красивых нарядных платьях, юноши в белых рубашках закружились в вальсе. Звучит последний звонок — на глазах притихших вчерашних школьников наворачиваются слезы, слезы прощания с детством, ожидания взрослой жизни!

Пусть все надежды и мечты наших выпускников сбудутся, пусть в их жизни не будет войн и потерь, а школьная дружба будет долгой. И куда бы ни забросила их судьба, пусть не забывают свою школу и родное село.

В добрый путь, выпускники!

Л. В. ТРЕТЬЯКОВА.



26 мая в обкоме КПРФ состоялся 23-й выпуск Университета политической культуры.

Два года слушатели изучали теорию и получали практические занятия по дисциплинам «Марксистско-ленинская философия», «История коммунистической партии», «Политология», «Партийное строительство», «Культура речи и основы ораторского мастерства», «Основы избирательного законодательства и политический PR», «Геополитика», «Политическая экономика», «Партийная жур-

налистика», «Молодёжные организации и их идеология»... Выпускники — 23 молодых коммуниста, комсомольца и сторонника партии — успешно справились с итоговой аттестацией и сдали экзамен. Поздравили выпускников и вручили им дипломы о политическом образовании первый секретарь Орловского обкома КПРФ Василий Николаевич Иконников, ректор университета Евгений Егорович Прокопов, преподаватели и проректор университета.



О задачах КПРФ по сплочению антифашистских сил в борьбе с империализмом, реакцией и военной угрозой

Доклад Председателя ЦК КПРФ Г. А. ЗЮГАНОВА на Пленуме Центрального Комитета партии.



(Окончание. Начало на стр. 1).

На исходе XX столетия буржуазия лишилась мощного соперника, успехи которого признавали даже враги коммунистов.

В силу невиданного предательства развитие СССР было прервано. Западный капитал заполучил огромный рынок сбыта и источники сырья. Этот подарок влил в мышцы капитализма свежие силы, помог смягчить нараставшие противоречия.

Уничтожение Советского Союза на Западе расценили как триумф. 25 декабря 1991 года президент США Джордж Буш-старший в рождественском обращении поздравил нацию с победой в «холодной войне». Спустя месяц в Конгрессе он заявил: «Коммунизм умер... Америка победила в холодной войне... Одержана величайшая победа над СССР, причём руками его внутренней оппозиции». Эти слова отзываются болью в наших сердцах. Но политикам США следовало внимательно изучать Ленина. Тогда бы они поняли, что торжествовать рано.

Во-первых, «смерти коммунизма» не случилось.

Наши идеи и наше движение живы. Секрет живучести наших идей раскрыть несложно. Он в том, что капитализм никуда не делся. С ним сохранились эксплуатация, неравенство, нищета, бесправие миллиардов трудящихся. Живо и стремление масс исправить эту несправедливость.

Во-вторых, разрушение СССР усилило паразитизм внутри системы капитализма. Капитализм стал всё быстрее погружаться в пучину кризиса. Вместе с экономикой он неизбежно охватывает и политику.

В прошлом веке межимпериалистические противоречия привели к двум мировым войнам и породили монстра фашизма. Застраховано ли человечество от повторения этого сценария? Разумеется, нет!

Капитализм 20-х годов XXI века так же «беременен» фашизмом, как в 20-е годы XX века.

Грим для чудовища

22 апреля 2023 года на Международном Антифашистском форуме в Минске в Манифесте за объединение народов мира мы подчеркнули: «Нацизм стал прямым порождением кризиса

капитализма. Он вырос из жажды крупного капитала сохранить власть над трудящимися любой ценой. В своих корыстных целях империалисты пошли по пути поддержки самых тёмных сил. Это проложило дорогу к самой страшной войне в истории человечества».

Буржуазные идеологи разных оттенков вот уже век пытаются запутать вопрос о фашизме, увести внимание от сути проблемы. В информационном и образовательном пространстве многих стран, особенно Запада, фашизм оценивают лишь как аномалию и «трагический вывих». Якобы дело лишь в поражении Германии в Первой мировой войне и унижительных условиях Версальского мира. Живучесть же фашизма идеологические жонглёры объясняют происками «тоталитарных режимов». Спекуляции на аналогиях между фашизмом и коммунизмом — важная часть пропагандистского багажа Запада.

После антисоветского переворота окружение Ельцина навязывало западные подходы и в России. Коммунистам и патриотам пытались навесить клеймо красно-коричневых. Для обоснования этой линии в 1995 году был подписан президентский Указ № 310, якобы ради борьбы «с проявлениями фашизма и иных форм политического экстремизма».

Единый учебник истории России для 10-х классов 2023 года обходит определение фашизма. А в учебнике по всеобщей истории он оценён как «идейное течение и политическое движение, основанное на стремлении к максимальной консолидации нации с помощью полного подчинения общества диктаторскому государству».

Авторы подобных оценок выпячивают политические, культурные и прочие внешние признаки фашизма. Но они «упускают из вида» социальные и экономические факторы его появления. Подобные манипуляции призваны «наложить грим» на нацистское чудовище.

Мы, коммунисты, никогда не согласимся с теми, кто игнорирует ключевой факт: фашизм есть порождение крупного капитала и выразитель его интересов.

Фашизм есть форма господства капитала

Национализм, тоталитарный контроль над обществом, вождизм и другие черты фашистских диктатур — это лишь производные продукты, своего рода надстройка над базисом. Фашизм стал реакцией крупной буржуа-

зии на углубление кризиса капитализма. Спасая свой строй от гибели, капитал отбрасывает демократию и обращается к террору. Чтобы обмануть трудящихся, фашизм использует псевдосоциалистические лозунги.

Власть сосредотачивается в руках кучки представителей финансового капитала. Формируются условия установления контроля над государством и обществом со стороны агрессивных олигархических группировок.

Культурно-идеологические корни фашизма также произрастают из ранних стадий капитализма. Идея превосходства белой расы обосновывала колониальные захваты, геноцид коренного населения и работорговлю.

Чудовищными мифами оперировал и идеолог британского империализма С. Родс. По его словам, «бог желает господства англосаксонской расы». Британскую империю XIX века ставил в пример немцам Гитлер в книге «Майн кампф».

Капитал не просто использовал фашистские организации. Он буквально пестовал их, опекая «с пелёнок». С момента создания нацистская партия Германии получала щедрые пожертвования — в разы большие, чем другие политические силы.

Ставка на реакцию не была случайной. Вопреки террору, несмотря на убийство вождей немецкого пролетариата Карла Либкнехта и Розы Люксембург, рабочее движение в Германии нарастало. На перспективу пролетарской революции капитал ответил поддержкой нацизма.

НСДАП получала крупные средства из США от Генри Форда. Нацистский вождь называл Форда своим вдохновителем. Его портрет находился в мюнхенской резиденции Гитлера. В 1938 году Форд был награждён Большим крестом германского орла — высшим орденом Третьего рейха для иностранцев.

Список спонсоров фашистов быстро рос. Рейнско-Вестфальский угольный синдикат стал делать отчисления нацистам с продажи каждой тонны угля. Гитлер не имел перспектив без поддержки немецких магнатов. Сотни других представителей правящего класса финансировали фашистскую партию.

Фашистская диктатура установилась при благоволении западных держав. Гитлер нарушил ограничения Версальского договора. Он прекратил выплату репараций и стал наращивать военную промышленность. В 1935 году создаются вооружённые силы Германии. Вводится всеобщая воинская повинность. Гитлер приступает к расширению «жизненного пространства». Основные поставщики Германии в этот период — США и Британия. Они освобождали Берлин от платежей по долгам, предоставляли кредиты, снабжали медной рудой и другим стратегическим сырьём.

Британский концерн «Виккерс» был причастен к строительству германского подводного флота. Берлину продавались бронебойные британские снаряды для морской артиллерии и

другие вооружения. Отнюдь не случайно напрашивается сходство этой ситуации с современными поставками Западом вооружений для нацистско-бандеровского режима на Украине.

С началом мировой войны награбленное гитлеровцами золото поступало в хранилища Швейцарского национального банка и там обращалось в нужную Третьему рейху валюту. За фасадом «демократических обществ» финансовая олигархия манипулировала приводными ремнями вселенской трагедии. В погоне за прибылью владельцы трестов и финансовые воротилы до конца Второй мировой войны тайно сотрудничали с рейхом через подставные фирмы и нейтральные страны.

Симбиоз «либеральной де-

Растёт недовольство в самих странах Западе. Наблюдается и рост симпатий к социализму. По опросам, на выборах президента США рекордное число избирателей хотят голосовать за «третьих» кандидатов, не связанных с республиканцами и демократами. В США — цитадели капитализма — только 49% жителей в возрасте от 18 до 34 лет поддерживают капиталистическую систему. 51% признаются, что положительно относятся к социализму.

Рекордным стал размах забастовочного движения. В прошлом году в США прошло 470 забастовок с 539 тысячами участников. Это на 141% больше, чем годом ранее. Максимум с начала века. В Великобритании такого количества забастовок не было с



мократии» и фашизма нашёл продолжение по окончании Второй мировой войны. Американцы и англичане спасли многих нацистских преступников. Многие гитлеровцы перешли на службу США и участвовали в создании НАТО.

Без признания родовой связи с капитализмом дать объективный анализ фашизма невозможно. Сегодняшняя ситуация всё больше благоприятствует возрождению нацизма. Причина в том, что капитализм вошёл в самый острый за 100 лет кризис.

Запад стремительно теряет положение единственного капиталистического «центра», способного диктовать свою волю всем остальным. Уверенно растут экономики ряда незападных стран. Доля государств БРИКС в мировом ВВП по паритету покупательной способности увеличилась до 35% и превысила долю «большой семерки». Ещё выше вклад стран БРИКС в глобальное производство — 37%.

Экономика Китая обогнала США по паритету покупательной способности. В ближайшие 10 лет она может стать крупнейшей в мире и по «обычному» ВВП. По темпам роста Китай опережает США. Западу не удалось скотлотить глобальный фронт против России. Народы мира не хотят быть пешками в чужих играх и жертвовать своими интересами.

1980-х годов. В феврале — апреле прошлого года протесты были самыми масштабными за всё время их учёта, то есть с 1931 года.

Трудящиеся отвечают капиталу на отъём прав и гарантий. Показатели реального неравенства в Европе откатились на восемь десятков лет назад.

По данным «Оксфам», половина созданного за последние 10 лет мирового богатства присвоил 1% самых обеспеченных. Ещё почти треть богатства попадает к следующим 9% «счастливчиков». В результате девять десятых обитателей Земли довольствуются скромными 10% прироста глобальных активов. Не пандемия и не «зерновой кризис», а капитализм, плодящий неравенство, — главная причина неуклонного массового обнищания.

Превращение крупного бизнеса в закрытую касту всё очевиднее. Подсчитано, что даже небольшое увеличение налога на состояние сверхбогатых позволит вывести из бедности миллиарды людей. Однако неолиберальные ориентиры властей не дают этого сделать. У капитала и его правительства иные приоритеты.

«Коричневая волна» и необходимость мобилизации левых сил

Глобальный запрос на перемены очевиден. Человечество не готово мириться с системой,

которая обрекает его на прозябание и деградацию. Глобальный капитал же предпринимает шаги, чтобы укрепить свою власть.

Капитал всё чаще поощряет неонацистские методы как во внешней, так и во внутренней политике буржуазных государств. Антикоммунизм привычно соседствует с обелением фашистских диктатур. Как и сто лет назад, ультраправые силы выступают «боевым отрядом» крупного капитала. Чаще всего как сторонники крайней неоллиберальной политики они ратуют за сокращение корпоративных налогов, ликвидацию трудовых прав, ограничение полномочий профсоюзов.

Ошибкой будет считать, что возрождение фашизма — исключительно западное явление... В Индии на роль государственной идеологии претендует «хиндува» — движение индуистской исключительности. Националисты Индии призывают восстановить «великую родину». Туда включаются Афганистан, Пакистан, китайский Тибет, Бангладеш, Шри-Ланка, Мьянма, Непал и ряд других стран...

За ширмой «борьбы за идею нации» часто скрыты прагматичные мотивы «национальной буржуазии». С помощью национализма решается ряд задач. Во-первых, обосновывается достижение большей независимости от «старых» капиталистических центров. Во-вторых, наносится удар по компрадорской части собственной буржуазной элиты, которая смотрит на Запад. В-третьих, подавляется протестное движение. Трудящихся отвлекают от борьбы за свои интересы идеями суррогатами о «великом будущем нации». Тех, кто всё же отважился встать на защиту прав трудящихся, клеймят как «предателей национальных интересов».

Да, ослабление имперских претензий США даёт прогрессивным силам новые возможности. Но справедливый мир не возникнет сам по себе.

Россия, веками развивавшаяся в общем культурном контексте с Европой, отказалась идти в ногу с нынешним Западом.

Мы видим, как бандеровская шваль объявляет недочеловеками жителей Донбасса. Чем же отвешают на это политики Запада? Во-первых, активно поддерживают этот нацистский режим. Во-вторых, говорят, что геноцид русских в Донбассе «это смешно». А, в-третьих, они и сами готовы участвовать в «отмене» русской культуры.

Крепить фронт антифашистских сил в России

После событий в Нью-Йорке 11 сентября 2001 года возникла масса спекуляций на темы о мировом расовом, этническом, религиозном противостоянии, о начале «битвы цивилизаций». Однако ещё тогда, опираясь на принципы анализа нашей партии, в книге «Глобализация и судьба человечества» удалось выявить и показать, что всё это — лишь дымовая завеса. Она используется творцами «нового мирового порядка» для достижения следующих задач:

— Добиться выстраивания мира в «пирамиду подчинения». На вершине её будут находиться США, рядом — их союзники, а внизу — государства «третьего мира». Там же будут прозябать Россия, Украина, республики Закавказья, Средней Азии другие постсоветские страны.

— Создать наднациональную структуру власти, подчиненную США. Власти, по сути диктаторской, враждебной миллиардам жителей планеты.

— Установить контроль над мировыми источниками энергии и сырья. Подчинить себе финансовую систему и тем самым взять в руки всю экономику планеты.

— Осуществить военный разгром стран, пытающихся защищать свои национально-государственные интересы. Расправиться с лидерами, которые противостоят американской гегемонии.

— Жестко контролировать информационные потоки. Навязать миру свою систему ценностей. Подавить всех инакомыслящих под предлогом причисления их к террористам.

— Полностью и окончательно заблокировать Россию как силу, способную противостоять таким планам. Сделать это, в том числе, и за счет военного присутствия НАТО на территории бывших республик СССР.

Прошло уже более 20 лет. Правота тех оценок наша своё подтверждение. Капитализм деградирует и несёт гниение во всём: в экономике, в социальной жизни, в культуре и идеологии. Любая мимикрия империализма не способна изменить его сути. Разделение мира по оси «богатый Север — нищий Юг» на некоторое время ослабило конфликт между пролетариями и эксплуататорами внутри стран Запада. Но, научившись частично гасить противоречия на национальном уровне, капитализм лишь придаёт им глобальный характер.

Отсрочка перехода к социализму в отдельных странах приближает социалистиче-

ские перемены мирового масштаба. Происходит не сглаживание противоречий монополистического капитализма, а их глобализация.

Общемировые тенденции проявляют себя и в России. Мы обязаны самым серьёзным образом отнестись к усилению правых тенденций в нашей стране. Это не случайные инциденты или происки отдельных лиц, а глубинная закономерность в развитии капитализма. Интересы буржуазного класса дают о себе знать.

Во-первых, часть российского капитала стремится к автономии от Запада и желает занять мировую «нишу» в виде собственной зоны влияния.

Во-вторых, сказывается страх перед левыми, просоветскими настроениями в российском обществе. Они мешают диктаторскому капиталу установить «классическую» систему эксплуатации в нашей стране и полностью изъять все социальные завоевания Советской эпохи.

В-третьих, слабость сырьевой модели российского капитализма заставляет правящий класс активно лавировать, проводя политику бонапартизма. Однако ему бы хотелось «упростить» ситуацию. Он был бы рад заместить методики политических манипуляций жёстким административно-полицейским управлением.

Возможности паразитировать на советской эпохе для буржуазных кругов ограничены. Да, они хорошо научились отделять форму от содержания и спекулировать на Великой Победе, покорении космоса и других победах. Но, выходящая их суть, они настойчиво «забывают» о том, что эти победы гарантировали социализм и Советская власть. Однако даже оскотлённая правда наотмашь бьёт по олигархическим кругам. С одной стороны, люди сравнивают прошлую эпоху с нынешней — и результат не в пользу последней. С другой стороны, нарочитые попытки «забыть» или очернить роль социализма, коммунистов, Ленина и Сталина вызывают недовольство истинных патриотов.

Причины двойственного отношения к советской эпохе заключены в классовом характере власти. Отсюда и драпировка мавзолей Ленина, и Ельцин-центр, и памятники красным и колчакам. Корни нужно искать в живучести наследия «лихих девяностых», с которым наша партия вела и ведёт твёрдую и последовательную борьбу.

В правящих кругах достаточно желающих освободить

себя от необходимости заигрывать с советским прошлым. Для этих целей пытаются приспособить царскую эпоху, белогвардейщину и идеи таких авторов, как Ильин.

Мы, коммунисты, настаиваем: это путь капитуляции, путь в тупик, к уничтожению страны изнутри. В конечном счёте царская Россия рухнула из-за социальных противоречий и под грузом войны за интересы чужого капитала. Брать её за образец — значит игнорировать последствия подчинения страны иностранному капиталу, оправдывать раскол между властью и народом, соглашаться с перспективой тотального разложения и вечной гибели.

Мы настаиваем: восхвалять Белую армию — значит одобрять сговор её генералов с иностранными интервентами. Провозглашать «учителями нации» Ильина, Шмелёва и Солженицына — значит оправдывать силы национального предательства.

Самым известным идеологом русского фашизма стал Иван Ильин. Он с восторгом воспринял приход к власти фашистов в Италии, а потом и в Германии. В мае 1933 года в статье «Национал-социализм. Новый дух» он писал: «то, что происходит в Германии, есть огромный политический и социальный переворот... Что сделал Гитлер? Он остановил процесс большевизации в Германии и оказал этим величайшую услугу всей Европе...». Даже после разгрома гитлеровцев Ильин заявлял, что фашизм был прав, а временное поражение потерпел из-за «ошибок».

Популяризация этой фигуры в России идёт по тем же лекалам, по каким шла реабилитация Бандеры и его поделщиков на Украине. Их также объявляли «борцами за украинскую независимость» и «украинский дух». Также говорилось, что они боролись и с Гитлером, и с «Советами».

Для обеления Ильина используют тот факт, что в 1938 году он уехал из Германии в Швейцарию. Да, уехал, но не поменял свои взгляды. Он продолжал пронацистскую и антикоммунистическую публицистическую деятельность. Несмотря на это, в Екатеринбурге Ильину открыт памятник, а на здании МГУ — мемориальная доска. С 2013 года проводится международные «Ильинские чтения». При РГГУ создана Высшая политическая школа имени Ильина. Есть, похоже, и те, кто готов проталкивать в российском обществе идею национал-капитализма.

Политика властей России нередко дублирует подходы, уже

отработанные правыми силами Запада. Околовластные круги раскручивают тему «плохих мигрантов», делая упор на их нежелании ассимилироваться. При этом умалчивается тот факт, что выгоду из неконтролируемой миграции извлекает российский капитал и криминальные круги. Бесправие такой рабочей силы позволяет снижать зарплату как иностранным, так и российским трудящимся.

Следующий претендент на образ внутреннего врага — левые силы. Учитывая сильные просоветские настроения граждан, действовать «нахрапом» власти не решаются. Но шаг за шагом пытаются формировать негативный образ коммунистов. В этом-то и кроется ответ на вопрос, для чего нужны власти «Ельцин-центр», прославление Ильина, памятники Краснову и Колчаку и другие «странности».

...Открытая схватка с неонацизмом не отменила, а по-новому развернула битву за умы и души людей. Несмотря на вошедшие в моду на всех уровнях власти патриотические клятвы, до подлинно патриотической политики ещё далеко.

В суровое время значение гражданско-патриотического воспитания решительно возрастает. Огромные проблемы здесь накапливались более тридцати лет. Они являлись прямым следствием коллаборантского курса тех, кто захватывал власть в России в начале 1990-х годов. Такие раны приходится излечивать долго. Действовать нужно ответственно и грамотно и без промедлений.

С другой стороны,

нужно понимать, что уязвленное национальное самозлюбие способны использовать самые тёмные силы реваншистского характера. Часть крупного капитала охотно использует их в своих интересах. От ура-патриотической риторики до демагогических призывов в духе «уничтожить красно-коричневых» буржуазия способна переходить стремительно. Перекрившиеся либералы-западники никогда не простят нам того, что именно КПРФ занимала последовательно патриотическую позицию. Само наше существование служит для них укором, напоминанием о том, как одни из них получали гранты от Сороса, другие продвигали учебники Кредера, третьи громили театр Гоголя, четвертые поощряли непотребство галеристов в духе Гельмана, пятые заваливали полки книжных магазинов писаниной Резуна-Суворова, Солженицына и Быкова.

Необходимо понимать, что значимость борьбы с империализмом, неонацизмом и угрозой мировой войны будет только возрастать.

История доказала, что самыми последовательными и потому самыми успешными в борьбе с фашизмом были коммунисты.

КПРФ кровью своих представителей доказывает, что она ключевая антифашистская, антиглобалистская сила в России



Пленум ЦК КПРФ. Фундаментальный вопрос — о задачах партийных отделений по сплочению антифашистских сил в борьбе с империализмом, реакцией и военной угрозой.

В докладе Геннадия Андреевича Зюганова дано ключевое определение: «КПРФ — партия патриотов, партии непримиримой борьбы с неонацизмом и бандеровщиной». За это утверждение партия уже заплатила кровью наших 76 товарищей-коммунистов, погибших на линии боевого сопрокосновения в борьбе против бандеровщины и неонацизма, а почти тысяча молодых коммунистов воюет в зоне СВО.

На этом фоне продолжается со стороны «пятой колонны» — либералов, правых уравнивание фашизма и советского строя, СССР и фашистских режимов в Германии, Италии, Испании. Это не просто оскорбление памяти наших отцов-победителей. Все, кто внутри России повторяет такого рода тезисы — работают на культуру отмены русских и России, на уничтожение России, на наших геополитических врагов.

Те, кто драпируют Мавзолей, памятники Ленину — от Москвы и Ульяновска до Черкесска и Хабаровска, атакуют достижения СССР и его мировое значение — работают на глобалистов и фашистов, против будущего страны.

ТГ Обухов PRO.

kprf.ru
(Публикуется в сокращении).

Долгое. Дорога в дюнах



Красные флаги, которые тут и там реют на домах российских жителей, в городах и поселках — это, мягко говоря, знак несогласия с проводимой федеральными властями внутренней политикой. Иначе, как знак согласия, тут и там, вывешенные по собственной инициативе граждан, реяли бы триколоры. А таких примеров, к сожалению, мало.

Внутреннюю политику федеральных властей грубо сравнивают с шизофренической раздвоенностью. Ну, в самом деле. Провозглашается на уровне чуть ли не национальных проектов необходимость привлечения народа на стремительно пустеющий Дальний Восток, но в качестве приманки, призванной, надо полагать, заставить двигаться в восточном направлении многие тыщи предпринимчивых россиян, предлагается анекдотичный «Дальневосточный гектар».

Это и есть уровень государственного планирования — дать любому желающему кусок неудобной и смотреть затем, что из этого выйдет? Много лет мудрые государственные мужи на этот цирк с гектарами смотрят. Смотрим и мы. Ничего интересного не наблюдается. Оазисы в тайге не вырастают. И это закономерный итог подобного решения государственных проблем.

Границы России скоро некому будет защищать, но ударными темпами развивается почему-то сверхперенаселенная Москва, которую совершен-

окраин, и страна наша по периметру при такой политике скоро превратится в дикое поле, но деньги — вот они, а всякие иные озабоченности деловых людей не касаются.

Проблема в том, что государственную — без кавычек — политику, то есть ту, которая проводится в интересах всей страны, которая обеспечивает этой стране гарантировано нормальное настоящее и перспективное будущее, должно что-то отличать

как следует собирать, вывозить и утилизировать мусор? Ну, что в этом сложного, объясните мне, пожалуйста. Вот и в Долгом не могут понять. И говорят в порыве откровения так (имен, уж простите, приводить не стану): «Что хотите со мной делайте, но я мусор на помойке, что неподалеку от моего дома, сжигаю и будут сжигать!». А что человеку делать, как с этим кошмаром бороться, если «раньше этот мусор вывозили каждую неделю, а теперь раз

самой глубинке, куда власть призывает ехать и создавать семьи.

Вы бы хотели, чтобы ваш ребенок шлепал по грязи или прямо по проезжей части (потому что тротуара нет) пару километров каждый день до школы? Я бы не хотел. Любой нормальный человек этого не захочет. И в Долгом не хотят, а приходится.

Чего ж тогда удивляться, что российская глубинка вымирает? О ней заботиться нужно, чтобы было иначе, строить дороги, создавать рабочие места, производство создавать, развивать сельхозкооперацию, а не плодить одни агрохолдинги, которым, по сути, нужны пролетарии, а не люди, крепко стоящие на земле, на своей земле, занимающиеся своим хозяйством.

Долгое — маленький кусочек огромной России. И в этом кусочке — как в капле воды — отражается вся страна. Мало, господа, объявить нынешний год годом семьи, чтобы семьи возникали чаще и были многодетнее, чем прежде. К словам бы еще дела какие-нибудь прибавить осязаемые. Чтобы школьники, подрастая в малых российских городах и поселках, не говорили своим родителям: «Вот экзамены сдам — только вы меня здесь и видели». А что родителям возразить? Что они могут предложить своим детям? Удивительно ли, что в Долгом эта проблема тоже есть?

Но отчаиваться и руки и опускать мы, разумеется, не станем. Поручительством тому — огромное количество красных флагов на улицах наших городов и поселков. Люди не опускают руки. И в Должанском райкоме не опускают. Активисты говорили о проблемах, отдавая себе полный отчет в том, насколько не просто все эти завалы разгрести, все проблемы или хотя бы часть проблем, порешать. Но и ничего за пределами трудного в решении этих проблем тоже нет, было бы, как говорится, желание верховной власти. С тощим местным бюджетом, увы, много не порешаешь.

И тем не менее, люди оптимизма не теряют. И силы тоже есть, хотя они не беспредельны. Эти люди уже думают не столько о себе, сколько о молодежи, тех, кому в Долгом, и не только там, жить бы да поживать.

С. ЗАРУДНЕВ.



но справедливо не первый год сравнивают с растущей раковой опухолью — настолько активно она высасывает из России абсолютно все — финансы, людские ресурсы, всё.

Каждый день произносятся речи о необходимости увеличения населения, поддержки многодетных семей — и что для этого делается? Строятся человеиники в тех же мегаполисах, двадцати и тридцати-этажные соты-ячейки для дешевой рабсилы. Там семьи будут создавать?

И это в России, самой большой стране мира. С ее просторами, ее богатствами. Только почему-то все эти просторы, если отойти в сторону от того, что называется «центрами», называется глубинкой. Какие проблемы — эту глубинку развивать?

И вот тут начинается шизофреническая раздвоенность власти. Зачем вкладывать непонятно во что, если деньги легче заработать там, где все уже прекрасно налажено. В той же Москве, например. Это конечно, вытягивает, как пылесосом, людей с

от психологии барыги, привыкшего к быстрому обогащению. Того, по большому счету, ничего, кроме личного кармана, не интересует. Люди — по боку.

Это нехорошая политика. И если она в ближайшее время не изменится, московское княжество, условно, некому будет обогреть.

А чтоб было кому, чтобы страна наша не таяла, как лед, в численности народонаселения, в «глубинку» нужно вкладывать, развивать ее.

Для Москвы и Орел — глубинка. Для Орла, например, — Долгое. Но флаги красные висят в большом количестве на личных домовладениях и в Орле, и, например, в Долгом.

Хотя, несмотря на то, что Долгое для Орла — глубинка, мусорные свалки этого симпатичного райцентра меня не поразили, в Орле можно найти такие монбланы ТКО, что Долгое отдыхает. Но претензии местных жителей справедливы. «Мусорная реформа» — это вообще абсурд. Ну что сложного вовремя, правильно,

в две — три недели? Правда, одна «контейнерная площадка» меня все-таки удивила — полный завал, хотя вывозили, по уверениям, «только вчера».

Дорога до районного социального учреждения — как лунный ландшафт или, если использовать прямую речь местной жительницы: «Я через эти камни убилаесь!». Верю. Дорога та еще.

Про дороги...

— Вы к нам через Колпну или Ливны ехали? — спросили нас местные активисты в Должанском райкоме.

Через Ливны, разумеется. Нас этим хитрым вопросом врасплох не застать. Отрезок от Колпны до Долгого, всем известно, — смерть для автомобиля. Пусть не мгновенная, хотя и такое бывает, но гарантированно отложенная.

— Нам бы хоть дорогу...

Это можно услышать где угодно, куда угодно поедешь, в любой район, в любую область. Как можно развивать страну, не создавая в ней дороги? Не в мегаполисах и вокруг них, не только федеральные трассы, а в той

Налог не такой уж прогрессивный

Депутат Госдумы от КПРФ Денис Парфенов усомнился, что прогрессивный налог, который Минфин предложил ввести в России, такой уж прогрессивный:

«Минфин предложил 5-ступенчатую прогрессию по НДФЛ с постепенным увеличением ставки от 13 % до 22 % в зависимости от доходов субъектов. Из этих предложений следует, что...

Для граждан с минимальными доходами — не предусмотрено снижение налогового бремени.

Для граждан, зарабатывающих более 200 000 в месяц — налоговая ставка поэтапно растёт. Максимальный налог составит 22 %.

Налоговая ставка также поднимается и для крупного бизнеса.

Новую систему трудно полноправно назвать «прогрессивным налогом». Да, это уже не та ущербная шкала, которая действует сей-

час с двумя ступеньками в 13 и 15 %. Государство явно ведет к тому, чтобы брать больше с более обеспеченных граждан и бизнеса. Однако для подавляющего большинства населения все остается на прежнем уровне.

Всерьез рассматривая введение справедливой системы прогрессивного налогообложения, государство обязано снижать налоги для бедных и существенно повышать для богатых и сверхбогатых. Кто получает на уровне прожиточного минимума — вообще освободить от налогов. А с миллиардеров можно спокойно брать не меньше 50 %, не обеднеют, и прибавка в казну будет очень существенная. Опыт Европы и Азии убедительно свидетельствует именно в пользу такого подхода».

ТГ КПРФ

КПРФ требует снова рассмотреть вопрос

о возвращении прежнего возраста выхода на пенсию: 60 лет — для мужчин, 55 лет — для женщин.

Данная норма закреплена в новом Трудовом кодексе, который разработан по инициативе коммунистов. Об этом в эфире телеканала «Красная линия» рассказал первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Юрий Афонин, отметив, что, конечно, власть отнесется к этой инициативе коммунистов очень негативно:

«Потому что власть понимает: наши предложения поддержат минимум 80% населения. Когда проталкивалась «пенсионная реформа», мы доказали, что повышение пенсионного возраста наносит ущерб и гражданам, и экономике. Сотни тысяч людей тогда выходили на митинги, чтобы поддер-

жать нашу позицию.

Для развития страны надо не заставлять людей работать во все более пожилом возрасте, а поднимать производительность труда. Новые технологии, роботизация, развитие искусственного интеллекта создают для этого все возможности.

Если человек хочет продолжать работать, пусть работает, но пусть он и пенсию получает. Сокращать число получателей пенсий — значит сокращать покупательскую способность населения, что ведет к торможению экономического роста.

А молодые бабушки, раньше выйдя на пенсию, помогут воспитанию детей, что поло-

жительно скажется на демографической ситуации.

При этом мы ясно указываем, откуда взять средства на цели пенсионного обеспечения: национализация природных ресурсов и стратегических предприятий, введение прогрессивного налога. Финансирование пенсионных выплат только за счет взносов работающих граждан, собираемых в пенсионный фонд, — это выдумка горбачевцев, которую пора отбросить. Государство должно финансировать выплату пенсий за счет любых своих доходов, в том числе за счет прибылей государственно-го сектора экономики».

ТГ КПРФ



Пусть детские улыбки озаряют мир!

1 июня мы отмечаем замечательный праздник — Международный день защиты детей

Детство — это самая радостная пора. Это время, когда мир кажется безграничным и полным чудес. По-настоящему счастливыми первые годы жизни были у советских мальчиков и девочек.

В СССР дети были единственным привилегированным классом. Символической была плата за ясли и детские сады.

Бесплатным было образование и здравоохранение. Технические кружки и художественные коллективы, студии и Дворцы пионеров не только обеспечивали культурный досуг, но и с самых

юных лет развивали таланты, открывали дорогу в науку и технику, в большой спорт и искусство.

Пионерская организация с юных лет прививала мальчишкам и девчонкам любовь к Родине, уважение к старшим, стремление к миру и дружбе между народами.

Книги советских писателей Сергея Михалкова и Агнии Барто, Валентина Катаева и Аркадия Гайдара, Юрия Олеши и Николая Носова приобщали ребят к идеалам добра и справедливости, товарищества и коллективизма.

Каждая советская семья знала, что перед подросшим ребенком открыты все дороги и он может выбрать работу по желанию и способностям.

8»

Двор — тоже общественная территория. Однако...

В этом году до конца июля в Орле должны быть благоустроены 24 двора и две общественные территории — сквер им. Гуртьева и сквер им. Бунина. Работы начаты. Общий объем средств, предусмотренных на эти цели — 183 миллиона рублей.

Но не все так гладко. Дело в том, что в Орле нужно привести в порядок еще как минимум 250 дворов. Такую цифру называют депутаты городского Совета. Если по 24 двора в год, то на благоустройство потребуется не менее 10 лет. Во что же превратятся за это время наши городские дворы, большинство из которых уже представляют собой печальное зрелище?

На благоустройство общественных территорий, выбираемых голосованием горожан, деньги дает правительство РФ — в рамках специальной госпрограммы. И у депутатов Орловского городского Совета возникла мысль — а нельзя ли эти средства направить и на ремонт дворовых территорий? Мысль отчаянная, продиктованная местным хроническим безденежьем. Но ответственные лица администрации Орла скептически относят

ся к депутатской идее. Во-первых, потому что в 2024 году заканчивается федеральная программа, которая позволяла получать деньги на благоустройство общественных территорий. А новая будет сверстана только в 2025 году — если вообще будет! А во-вторых, федеральный центр в лице специалистов госэкспертизы уже сегодня бдительно следит за тем, чтобы проекты благоустройства дворов «не вылезали» и на метр за пределы дворовых территорий на так называемые общественные земли. Так что по всему видно: договориться «земле» с центром тут вряд ли удастся.

А жители многоквартирных домов уже бьют тревогу и обивают пороги своих депутатов: мол, когда придет очередь благоустроить наш двор? Система баллов, которые нужно набрать, чтобы попасть в программу, вроде бы и учитывает все объективные обстоятельства, но с другой стороны — недобор одного — двух баллов лишает тот или иной многоквартирный дом шансов дожидаться в ближайшее время благоустройства прилегающей дворовой территории.

Готовь сани летом

К отопительному сезону

В Орле началась подготовка к новому отопительному сезону. Цена вопроса — 805,5 млн рублей. На эти деньги планируется капитально реконструировать две котельные — на ул. Авиационной и ул. Кромской. На Орловской ТЭЦ предстоит отремонтировать три энергоблока и заменить два котла, не считая мелкие ремонты на нескольких центральных тепловых пунктах.

Кроме того, из той же суммы предстоит выделить средства на замену 6,7 км сетей. Это немного, если учесть масштабы износа городской теплоэнергетической системы. Но обновлять больше в рамках ежегодных работ по подготовке к очередному отопительному сезону, увы, не получается.

27 мая были опрессованы, то есть подвергнуты предварительному гидравлическому испытанию центральные и квартальные теплосети. Трубы полопались в 75 местах, большей частью — в жилых кварталах. Значит предстоит все эти прорехи залатать. Именно залатать, потому что на массовую замену труб денег не хва-

тает. А значит, город Орёл в каждый новый отопительный сезон рискует оказаться в ситуации Подмоскovie, которая сложилась там минувшей зимой. Нет, орловская власть и службы, конечно, отреагирует оперативно — тут аналогии с Подмоскovie неуместны, в один голос говорят те, кто «в теме». Но изношенное в массовом порядке «железо» может просто не выдержать нагрузок. Кстати, первые звончки прозвенели в Орле в январе этого года, когда обсточились две котельные и без тепла остались 48 многоквартирных домов, два детских сада и школа в 908 и 909 кварталах города.

Как шило из мешка лезут проблемы уже сегодня. В одном из детских садов на ул. Ливенской при наличии локальной котельной нет денег, чтобы заключить договор на техническое обслуживание с профильной организацией. А значит есть риск, что детсад к новой зиме готов не будет. Деньги надо изыскивать уже сегодня.

Андрей ГРЯДУНОВ.

Как найти «хромую лошадь» Мусорная реформа...

В том, что она есть в общей «упряжке» орловской мусорной реформы, никто не сомневается: ни депутаты горсовета, ни администрация города Орла. Но какая именно «лошадь хромает»? Дошло до того, что на очередном заседании профильного депутатского комитета по вопросам ЖКХ С. Н. Себякин в сердцах воскликнул, обращаясь к представителю регионального оператора: «Хромает не «Логистик», хромает «Зеленая роща».

До сих пор ссылки на нерадивость перевозчиков, к числу которых относится и «Экологистик», депутатами воспринимались как объективные обстоятельства. И вот, похоже, что-то изменилось...

Повод для столь решительных заявлений, действительно, был. Во-первых, в городе опять зарегистрированы так называемые перенакопления. И это в разгар аномальной жары! «Зеленая роща» привычно парирует: дескать, несознательные го-

рожане летом выносят и вывозят в места сбора мусора много чего помимо оплачиваемых по тарифу ТКО — твердых коммунальных отходов. Если это «чего» оказывается в контейнере или в специальном бункере вперемежку с ТКО, то мусоросортировочные заводы такой мусор отказываются принимать.

И в этих аргументах есть своя логика. Ведь раз уж началась сортировка и переработка мусора, а не просто его складирование на общем мусорном полигоне, значит нужно соблюдать некие правила при сборе отходов. Но дело в том, что на этот раз администрация города вместе с депутатами горсовета провела небольшой рейд по городским местам сбора мусора, и было обнаружено, что в большинстве случаев не вывозится именно ТКО, то есть происходит грубое нарушение графика вывоза отходов перевозчиками. В летние месяцы он должен быть ежедневным по закону. За всем этим в свою оче-

редь должен бдительно следить именно регоператор, то есть «Зеленая роща». Потому и не сдержался С. Н. Себякин.

— В ручном управлении проблемы перенакопления решаются, — резюмировал председатель комитета И. Д. Жуков. — Но

мы стремимся к систематической работе «Зеленой рощи».

И комитет проголосовал за то, чтобы вынести вопрос «Об организации сбора, вывоза и размещения твердых коммунальных отходов» в городе Орле на ближайшую сессию городского

Совета, причем внести этот вопрос в основную повестку дня. А это значит, что депутаты обязаны будут не просто обсудить проблему, но и принять решение во благо города и горожан.

Андрей ГРЯДУНОВ.



То же в Долгом



Пусть детские улыбки озаряют мир!

(Окончание. Начало на стр. 7).

Именно эта уверенность в завтрашнем дне, в справедливости и достойном будущем своих детей была основой успешного развития семьи и государства.

Сегодня для КПРФ защита материнства и детства, творческое развитие и оздоровление нового поколения являются важнейшими задачами. Наша партия продолжает советские традиции массового детского спорта. Мы проводим художественные конкурсы и фестивали, чтобы одаренные дети могли найти свой путь в жизни. В рамках нашего патриотического движения «Дети России — детям Донбасса» свыше 17 тысяч

детей из Донецкой и Луганской народных республик отдохнули в оздоровительном лагере «Снегири». Мы прилагаем все усилия, чтобы дети нашей страны были здоровы, росли в крепких семьях и не знали лишений. И, что самое важное, мы настойчиво ведем борьбу за достойное будущее нашей Родины.

Сделаем же вместе всё, чтобы дети были счастливы. И пусть их улыбки озаряют мир, делают его светлее, добрее, чище!

С праздником вас, дорогие друзья и товарищи!

Счастья, добра и достойного будущего нашим детям!

Председатель ЦК КПРФ Г. А. ЗЮГАНОВ

Обнимешь всех — и так хорошо на душе!

1 июня в России отмечается День защиты детей. Смысл праздника очевиден, в первую очередь это повод обратить внимание на трудности и проблемы, с которыми сталкиваются дети в современном обществе, обсудить вопросы охраны прав ребенка. В Год семьи эти темы особенно актуальны.

В канун 1 июня помощник сенатора, зам. председателя региональной общественной организации ВЖС «Надежда России» Т. В. Лавунова, первый секретарь Урицкого райкома КПРФ В. Г. Бакон и корреспондент газеты посетили две большие многодетные семьи в Урицком районе. От имени первого секретаря Орловского обкома КПРФ, сенатора РФ В. Н. Иконникова тепло поздравили с праздником — Днем защиты детей, вручили семьям угощения, сладости, подарки, мягкие игрушки, кружки с символикой КПРФ, поблагодарили родителей за душевную щедрость, терпение и неустанный труд, пожелав всегда ощущать социальную стабильность и уверенность в завтрашнем дне.

Две многодетные мамы — Марина Андрианова и Галина Пчелинцева, являются активными членами КПРФ и регионального женского союза «Надежда России», в этом году с отличием окончили университет политической культуры при Орловском обкоме КПРФ, буквально в эти дни в торжественной обстановке им были вручены красные дипломы об окончании университета. Как они все успевают? У каждой большой и дружной семьи своя история, свой секрет семейного счастья.

Марина Андрианова — мама шестерых мальчиков. 18 лет назад она вышла замуж и решила, что в её семье будет много детей, помня, как в детстве, она, единственная дочь у родителей, мечтала о братике или сестренке. И вот мечта сбылась. В семье

шесть мальчишек, самому старшему Никите — 17 лет, он учится в институте зернобобовых, а младшему Диме — три годика. Несколько месяцев назад Марина стала вдовой, муж рано ушел из жизни из-за болезни. Сейчас ей нелегко, ведь на её хрупкие женские плечи легла вся нагрузка по воспитанию детей.

— Мне помогают мама и бабушка, которой уже 75 лет. Бабушка нас всех приютила. Мы живем в селе Большое Сотниково. До этого жили в городе, но после смерти мужа, по сути, остались без жилья. Это длинная и печальная история, — рассказывает Марина. — Сейчас я добиваюсь решения жилищной проблемы, обращаюсь в различные инстанции, обещаю помочь, нас поставили на очередь в районной администрации. Обратилась за помощью и к областным властям. И все же несмотря на сложности, у нас дружная семья, дети поддерживают друг друга, помогают по дому, на огороде. У каждого свой характер, свои увлечения.

У нас здесь небольшое хозяйство — куры, цыплята, кролики, огород. Самые младшие помогают бабушке, возятся с цыплятами, ребята постарше кроликов кормят, ухаживают за ними. Все ребята увлекаются техникой, то велосипед чинят, то мотоцикл. К этому их папа приучил. Не случайно Никита выбрал специальность по ремонту двигателей тракторов и автомобилей. Он на практике работал в колхозе, технику ремонтировал, зарплату неплохую получил.

Я горжусь своими детьми, учатся хорошо, посмотрите — вот похвальные листы, грамоты, благодарности, даже из детского садика благодарности. Ребята все время заняты, приучены к труду. Витюшка и Богдан придут из школы, уроки сделали — и на зерноток: где метелочками под-



метут, где лопатой, вот и заработок. А радости сколько! Накупят мороженое на всех, конфет... Я их не заставляю, это их инициатива. Сейчас каникулы, но все равно не сидят без дела, что-то чинят, придумывают. Мы недавно начали во дворе делать небольшую бассейн, чтобы в жаркие дни мальчишки могли поплескаться в воде, поплавать. И тут ребята стараются помочь...

Пока мы с Мариной беседовали, мальчишки-непоседы успели и к кроликов покормить, и цветы полить, а дом утопает в цветах, и на велосипеде покататься, и сфотографироваться, и на огород сбегать...

— Счастливым материнством для меня — быть вечно молодой с детьми. Я с ним заново проживаю целую жизнь, — говорит моя собеседница. — С ними невоз-

можно соскучиться.

В деревне Котово нас встречает многодетная семья Пчелинцевых — мама Галина и её пятеро детей, и крестник, шестой. Самой старшей Кате, единственной дочери, сейчас 16. В семье она самая рассудительная, главная помощница у мамы. Недавно, к слову, вступила в региональный женский союз — «Надежда России», стала куратором движения в своем вузе. Учитесь девушка на втором курсе ПГУ, в Орловском филиале Петербургского государственного университета путей сообщения. Мальчишки в семье — школьники, младшему Михаилу 8 лет, он перешел во второй класс.

У Семьи Пчелинцевых — добротный дом, большое хозяйство и свои семейные устои. Деревенская жизнь и в 21-м веке

по-прежнему требует бесконечной работы и крепких рук. Неподалеку от дома пасутся буренки, их восемь.

— С утра коровушек подоим, и молоко — по банкам; что-то идет на переработку, творог, сметану, масло, а что-то продаем местным жителям, — рассказывает хозяйка. — Мы молоком уже лет 15 занимаемся. Начинили с мужем с нуля, постепенно увеличили стадо до 48 голов. Вручную заготовить сено, дружные корма для такого количества нереально. Купили пресс-подборщик, трактора, телеги. Работали вместе с мужем и его братом. Дети помогали.

Сейчас коров значительно меньше, но есть бараны — 100 голов. Артур, старший сын, увлекся их выращиванием. Сначала было четыре барана, а сейчас — более 40 голов, это прирост за два года. У каждого из детей свои увлечения. Маленькие с удовольствием возятся с кроликами. Катя любит готовить, (такие блинчики печет!). Дети к труду приучены, это очень важно.

Галина не только многодетная мама, она ещё и депутат сельсовета, к которому идут местные жители со своими проблемами. Наиболее острую из них — сделать в селе дорогу — удалось решить.

...И все-таки где черпает семья силы, почему не уезжает в город, следуя примеру других семей?

— Да как отсюда уедешь, — улыбается Галина, — Посмотри, какие у нас места живописные, какой простор, речка, широкие поля. Я не представляю жизни в городе, сама родилась в селе. Да и куда ехать? У меня на Орловщине, кроме мужа и детей, родных нет. Все мои родные остались жить в Казахстане, я ведь приехала оттуда. Там сейчас мама, старший брат, бабушка и дедушка, а сестра Ирина живет в Челябинске.

Вы спрашиваете, откуда силы берутся. Дети придают жизненные силы, заряжают радостью и энергией. У моей мамы трое детей, у бабушки — четверо. Я всегда хотела большую семью. Вот приехала Катюшка домой, и сразу стало веселей. Обнимешь дочь, сына, а то и всех пятерых, и сразу так хорошо на душе...

Юлия РЮТИНА.



Совместный
проект
Орловского
обкома КПРФ
и агентства
печати
«Красная строка»

Гл. редактор С. А. Заруднев.
Редакционная коллегия: С. В. Балашов, С. А. Заруднев,
Т. В. Лавунова, Е. Е. Прокопов, Ю. Ф. Рютина.
Учредитель: Орловское областное отделение
политической партии «Коммунистическая партия
Российской Федерации».
Издатель: АНО «Редакция газеты «Орловская искра».
Адрес издателя и редакции: 302030, Орловская
область, г. Орёл, ул. Московская, 78. Тел. 54-14-64.
E-mail: redline-orel@mail.ru, orel_iskra@mail.ru.
Сайты: www.kprforel.ru, www.orelcity.ru.

Газета зарегистрирована
Управлением Федеральной
службы по надзору
в сфере связи,
информационных технологий
и массовых коммуникаций
по Орловской области
22.04.2022 г.
Серия ПИ № ТУ57-00339.
Издаётся с июня 1994 года.
Почтовый индекс П-4990.

Редакция не всегда раз-
деляет мнение авторов
публикуемых
материалов.
Коммерческая инфор-
мация публикуется
с пометкой
«На правах рекламы»
или «Реклама».
Выходит по пятницам.
Цена свободная.

Отпечатано
в АО «Типография «Труд»
302028, г. Орёл, ул. Ленина, 1
Заказ № 148.
Объём 2 п. л. Тираж 4 000 экз.

